

EXPUNERE DE MOTIVE

În anul 2002, prin Hotărârile Guvernului nr.866/2002, nr.867/2002 și respectiv nr.1096/2002, bunurile imobile în care își desfășoară activitatea unitățile sanitare au fost trecute în domeniul public al statului și în administrarea consiliilor județene, locale și, respectiv, al municipiului București. Implicarea comunităților locale în administrarea unităților sanitare, în acord cu realitățile și tendințele de evoluție europene, a avut ca scop, pe lângă noi surse de finanțare, responsabilizarea comunităților locale în buna funcționare a unităților sanitare cu paturi și implicit în asigurarea sănătății populației.

Ulterior, s-a constatat necesitatea stabilirii exprese a atribuțiilor ce revin fiecăreia din autoritățile implicate în managementul unităților sanitare și în acest scop a fost promovată Ordonanța Guvernului nr.70/2002 privind administrarea unităților sanitare publice de interes județean și local.

Imobilele în cauză au fost preluate prin încheierea de protocoale de predare – preluare între conducerile spitalelor clinice și spitalelor universitare și reprezentanții consiliilor județene sau consiliilor locale, după caz.

Consiliile județene și consiliile locale au alocat fonduri din bugetele județene sau locale pentru cheltuieli de întreținere și gospodărire, reparații, consolidări, extindere și modernizare pentru imobilele pe care le-au preluat în administrare.

Prin Legea nr.99/2004 de aprobare a Ordonanței Guvernului nr.70/2002, a fost completat articolul 1, prin introducerea unui nou alineat, alineatul (5), în cuprinsul căruia s-a prevăzut faptul că terenurile și clădirile în care își desfășoară activitatea spitalele clinice și spitalele universitare sunt în administrarea Ministerului Sănătății.

Deși această modificare viza îmbunătățirea managementului și a performanțelor sistemului sanitar, în scurtul interval de timp în care s-a aplicat, a avut consecințe defavorabile atât pentru sistemul sanitar în ansamblu, cât și pentru unitățile sanitare respective. Astfel, au apărut probleme majore în organizarea și buna desfășurare a activității spitalelor, constând în:

- pierderea fondurilor alocate de consiliile județene sau locale spitalelor clinice și universitare, pentru obiective apreciate, de comun acord, ca importante și urgente;

- stoparea derulării contractelor de lucrări încheiate de consiliile județene sau locale pentru spitalele clinice și spitalele universitare de pe raza lor administrativ-teritorială, aflate în derulare și încheiate după organizarea procedurilor privind achizițiile publice;

În acest context, există la momentul actual riscul rămânerii fără finanțare a spitalelor clinice și universitare, afectând în mod deosebit o parte consistentă a fondurilor de reparații și întreținere asigurate prin bugetele consiliilor locale în administrarea cărora se află aceste imobile.

În plus, aplicarea alineatului sus-menționat impune reluarea procesului legislativ recent încheiat, generând totodată sentimentul nejustificat al comunităților locale că nu sunt capabile să administreze spitalele clinice și universitare.

Această situație afectează buna funcționare a spitalelor clinice și universitare și implicit calitatea serviciilor medicale acordate, prin privarea de importante resurse financiare.

Din considerentele expuse mai sus a rezultat necesitatea abrogării în regim de urgență a alineatului (5) al articolului 1 din Ordonanța Guvernului nr.70/2002 privind administrarea unităților sanitare publice de interes județean și local, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 99/2004.

Față de cele arătate, a fost elaborat proiectul de Lege alăturat în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru abrogarea alineatului (5) al articolului 1 din Ordonanța Guvernului nr.70/2002 privind administrarea unităților sanitare publice de interes județean și local, pe care îl supunem Parlamentului, spre aprobare.




PRIM-MINISTRU
ADRIAN NĂSTASE